

以军方:以军进入加沙城“中心地带”

新华社耶路撒冷11月7日电 以色列国防部长加兰特7日说,以军地面部队已进入加沙城“中心地带”。以总理内塔尼娅胡同日表示,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方就不会停火。

加兰特7日晚发表电视讲话说,以军海陆空部队协同作战,地面部队已从南部和北部攻入加沙城中心,并正在加强对加沙城周边地区的封锁。

内塔尼娅胡当晚在特拉维夫发表讲话说,加沙城已被以军包围,数千名巴勒斯坦武装人员被打死,以军在加沙地带

的地面行动中摧毁大量巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的指挥中心、阵地和地道。

内塔尼娅胡说,以军在北部“既防守又进攻”,将以猛烈火力回应任何攻击。他同时警告黎巴嫩真主党不要参战。

在谈到被扣押人员问题时,内塔尼娅胡说,如果这些人员不被释放,以方就不会停火。他再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移,称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。

巴勒斯坦安全部门人士7日在接受

新华社记者采访时说,以军当天在加沙城西南郊区与巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。另据加沙地带内政部门发表的声明,目前仍有90万人滞留在加沙地带北部。

10月7日爆发的新一轮巴以冲突至今已持续一个月。冲突给巴以双方带来重创,大量平民伤亡和流离失所已造成严重的人道主义灾难。国际社会不断发出停火止战的呼声,呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。

埃及外长与法塔赫高官敦促在加沙地带立即无条件停火

新华社开罗11月7日电 埃及外长舒凯里7日在首都开罗与到访的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会秘书长拉朱卜举行会谈,双方强调在加沙地带立即无条件停火的重要性。

埃及外交部7日发表声明说,舒凯里与拉朱卜在会谈中讨论了加沙地带局势发展以及在各个层面遏制冲突影响的

手段,双方还就结束当前冲突、减轻巴勒斯坦民众痛苦的必要举措交换了意见。

声明援引舒凯里的话说,必须立即无条件停火,遵守国际人道法,让救援物资无障碍进入加沙地带。舒凯里反对一些国家采取双重标准,以所谓“自卫或打击恐怖主义”为借口,企图阻止“在结束加沙地带人道危机和制止以色列侵略方

面达成协议”。

舒凯里强调,根据“两国方案”实现全面和平共处才是解决巴以长期冲突的途径。

声明说,拉朱卜赞赏埃及对巴勒斯坦事业的支持,并表示巴勒斯坦方面希望继续在双边和国际层面与埃及进行协调和磋商。



11月7日,在加沙地带中部地区,巴勒斯坦人向南部迁移。

以军自上月中旬以来不断催促加沙北部居民向南迁移,称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。11月7日,以色列总理内塔尼娅胡再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移,称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。

(新华社发)

尽最大努力快速输送,每一秒都非常重要

——拉法口岸埃及援助者的心声

“这是我们为减轻加沙人民痛苦所能做的最起码的事。”在位于埃及北西奈省与加沙地带南部边境的拉法口岸,25岁的易卜拉欣·阿卜杜勒-哈米德一边准备纸箱中的物资一边说,“他们迫切需要我们送去的每一箱援助物资。我们尽最大努力快速输送,每一秒都非常重要。”

哈米德是开罗一家非政府组织“生活创造者基金会”的志愿者,他已连续多日在拉法口岸埃及一侧工作。“我们夜以继日地准备援助物资。当看到卡车通过口岸驶向加沙时,我们忘记了所有的疲惫。”

拉法口岸是加沙地带与外界联系唯一不受以色列控制的通道。自10月21日以来,有限的援助物资陆续经由拉法口岸被送入战火中的加沙地带。

在获得埃及相关部门许可后,新华社记者近日两次赴北西奈省采访。记者在拉法口岸看到,口岸埃及一侧是一字排开的卡车,车上装满了即将运往加沙地带的食品、水、药品等援助物资。口岸

附近,几十辆救护车排起长队,等待进入加沙地带展开救援。

“我和几十名司机一直在这里等待,有些车装了药品,有些车装了食品,这些都是埃及对加沙民众的援助。”50多岁的埃及卡车司机艾哈迈德·拉杰卜在拉法口岸埃及一侧等待放行时对新华社记者说。

联合国秘书长古特雷斯10月访问埃及时,将拉法口岸和允许各国运送救援物资飞机起降的北西奈省阿里什机场形容为“加沙人民的生命线”。

埃及红新月会11月6日发布的数据显示,自10月12日以来,搭载约9000吨援助物资的81架飞机抵达阿里什机场,这些物资中一半为食品,四分之一为医疗用品,其余为救灾物资;自10月21日以来,累计有447辆装载援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧驶往加沙地带。

“生活创造者基金会”物资采购经理阿卜杜勒-拉赫曼·哈巴特说:“自冲突爆发以来,我们一刻也没有停止工作,忙着收集捐

款,购买、准备、包装和搬运援助物资。”

然而,拉法口岸这条“生命通道”却通而不畅,运送的救援物资对于加沙人民而言杯水车薪。尽管最近几天进入加沙的运送援助物资卡车数量已从20辆增加到60辆,但仍无法达到日均100辆卡车的需求。在此轮巴以冲突爆发前,平均每天有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。

以色列在加沙地带的空袭和地面攻势也阻碍了援助物资的运送。“拉法口岸加沙地带一侧曾多次遭到以军袭击,埃及一侧也不安全,我们甚至可以听到以军袭击的声音。”拉杰卜说,“尽管如此,我希望尽快将这些援助物资送到加沙地带的民众手中,他们各类物资都太匮乏了。”

“现在天气越来越冷,我们每天在卡车里过夜等待放行,但这些困难与加沙地带成千上万遭受轰炸的妇女儿童、平民百姓相比,实在微不足道。”拉杰卜说。

(据新华社开罗11月8日电)

2022年

全球130万人死于结核病相关疾病

新华社日内瓦11月7日电 世界卫生组织7日发布《2023年全球结核病报告》显示,2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病,国际社会仍需作出更多防治努力。

报告说,自2000年以来,全球抗击结核病的努力挽救了7500多万人的生命。2022年全球结核病诊断和治疗服务出现显著复苏,全球共有750万人被诊断出患有结核病,这是世卫组织1995年开始全球结核病监测以来的最高数字。2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病,比2021年的140万人有所下降。

根据报告,2022年全球估计有1060万人患有结核病,比2021年的1030万人有所上升。耐多药结核病仍然是公共卫生危机。2022年估计有41万人患有耐多药或利福平耐药结核病,其中仅有约五分之二的患者接受了治疗。

报告说,国际社会在研发新的结核病诊断方法、药物和疫苗方面取得了一些进展,但这些领域的整体投资水平制约了这些进展。

《2023年全球结核病报告》汇总从192个国家和地区卫生部门收集的数据。世卫组织全球结核病计划负责人卡萨耶娃表示,报告提供了有关结核病流行状况的关键数据和证据,有助于各国将相关目标和承诺转化为行动。

印度尼西亚

马鲁古省附近海域

发生7.2级地震

新华社雅加达11月8日电 印度尼西亚马鲁古省附近海域8日发生7.2级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间11时52分(北京时间12时52分),震中位于马鲁古省塔宁巴尔群岛西北251公里处海域,距马鲁古省首府安汶大约341公里,震源深度为10公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的岛屿有较强震感。该局未就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能。

据美国地质调查局地震信息网发布的消息,本次地震震级为6.9级。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。